opusdei.org

## 基督聖愛促使聖方濟 各沙勿略前往最前沿

教宗讚美聖方濟各沙勿略是 「近代一位最偉大的傳教 士」:基督聖愛的力量促使他 前往最前沿,祈禱和與天主的 共融讓他得以投入傳教使命。

## 2023年5月17日

教宗方濟各5月17日上午在梵蒂岡聖伯多祿廣場主持了例行的週三公開接見活動。他的要理講授繼續以傳教熱忱為主題,提出了聖方濟各沙勿略的

榜樣。「基督聖愛的力量促使聖方濟 各沙勿略前往最前沿,儘管不斷感到 疲憊、面對危險,他依然克服挫折、 失望和氣餒。事實上,天主聖愛給了 他安慰和喜樂,助佑他跟隨、事奉上 主,直到最後」。

聖方濟各沙勿略是天主教會的傳教主保。教宗讚許他不論身在何處,都殷切地照顧病患、窮人和孩童。「他緊湊的工作始終伴隨著祈禱,以及與天主的共融」。

教宗指出,不僅為傳教士,而且為年輕人來說,聖方濟各沙勿略都是個好榜樣。這位聖人在貧困中常懷勇氣,「為傳教使命竭盡全力」,作了許多驚人的努力。在讚許聖方濟各沙勿略的同時,教宗也向所有傳教士表示讚賞,他們在基督信仰和基督聖愛的激勵下,一直奉獻自己、幫助他人。

「我們在今天的傳教士身上看到這份 勇氣。他們雖然沒有搭船,卻搭乘飛 機,而且有勇氣走出去」。 聖方濟各沙勿略於1506年出生在西班牙北部落魄的貴族家庭,他之所以在巴黎大學求學,是為了得到報酬優渥的職務,以確保未來生活無虞。然而,他在學校遇見了聖依納爵,從而「活出嶄新且深刻的靈修經驗」。教宗解釋了聖方濟各沙勿略成為耶穌會士,以及被派往東印度福傳的始末。

從那時起,一批批為數眾多的熱忱傳教士準備好承受無比的艱難和危險, 前往遠方接觸他們完全不認識其文化 和語言的人群。教宗指出,這些傳教 士的共同之處在於他們強烈渴望讓耶 穌基督和祂的福音廣為人知。

接著,教宗回到聖方濟各沙勿略的生平:他抵達印度果亞後,並未在那裡停下腳步,而是前往印度南部海岸向貧困的漁民宣講福音,教導孩子們要理和祈禱,施行洗禮,治療病患。某天晚上,聖方濟各沙勿略在宗徒聖巴爾多祿茂的墓前時,感到必須走到更遠的地方。於是,他前往印度尼西亞

群島,兩年內在那裡建立了好幾個基督徒團體。聖方濟各沙勿略把要理翻 譯成當地語言,以歌唱的方式教導人 們。

教宗邀請信眾閱讀聖方濟各沙勿略的書信,好能明白他的心情。聖人寫道:「危險和苦難,我心甘情願忍受著,只為了愛我們的天主上主,服事祂。這些在極大的神慰上是富饒的珍寶。」(1548年1月20日)

後來,聖方濟各沙勿略去了歐洲傳教 士還沒到過的日本。教宗說:「由於 氣候、反對和不懂語言的緣故,在 五 在的三年非常艱苦。」但是就在 是就在 情況下,「所灑播的種子將會結出 所灑播的種子將會結出 ,教宗指出,在 日本,「聖 為 為 一個關鍵的國家是中 國」。「因其文化、歷史和偉大,中 國實際上在世界的那個地方起主導作 用」。 正因如此,聖方濟各沙勿略回到果阿,不久後啟程,希望能進入華夏大地,但是未能如願以償。聖方濟各沙勿略於1552年在上川島安息主懷,年僅46歲。教宗說:「聖方濟各沙勿略在塵世的旅途就這樣結束了。」

在要理講授的最後,教宗讚許這位聖人的榜樣:他勤於祈禱、與基督共融,直到塵世生命的結束。教宗說:「願上主賜給我們大家福傳的喜樂!」

## (梵蒂岡新聞網)

## AFP or licensors

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/Ji-Du-Sheng-Ai-Cu-Shi-Sheng-Fang-Ji-Ge-Sha-Wu-Lue-Qian-Wang-Zui-Qian-Yan/ (2025年12月10日)